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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σας γνωρίζουμε ότι, η προάσπιση του κύρους των 
Θεσμών, όπως η Ελληνική Αστυνομία, υπαγορεύει, πρωτίστως, την εσωτερική διερεύνηση 
κάθε υπόνοιας παραβατικής συμπεριφοράς, εκ μέρους του προσωπικού της, υπό την εγγύηση 
των διατάξεων της διοικητικής και πειθαρχικής νομοθεσίας (π.δ. 120/2008). Στο πλαίσιο αυτό, 
οποιαδήποτε καταγγελία ή αναφορά για εξωθεσμική και εν γένει μη νόμιμη δραστηριότητα ή 
συμπεριφορά με χαρακτηριστικά αυθαιρεσίας, αντίθετη με το Σύνταγμα, τους ισχύοντες 
νόμους και κανονισμούς καθώς και την ηθική τάξη, ερευνάται με τη δέουσα προσοχή και 
αναλόγως των διαπιστώσεων εφαρμόζονται τα οριζόμενα στο ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 

Ειδικότερα, όσον αφορά στην τρίτη εκ των διαλαμβανόμενων στην εν θέματι ερώτηση 
και αίτηση κατάθεσης εγγράφων υπόθεση, καθίσταται γνωστό ότι, για την ενδελεχή 
διερεύνηση της και δυνάμει των διατάξεων του ανωτέρω π.δ/τος, διατάχθηκε η διενέργεια 
Προκαταρκτικής Διοικητικής Εξέτασης, από την οποία δεν προέκυψαν πειθαρχικές ευθύνες 
αστυνομικών και με απόφαση του αρμόδιου διοικητικού οργάνου τέθηκε στο αρχείο, από 
πειθαρχικής πλευράς. Επιπροσθέτως, σημειώνεται ότι, με απόφαση της Γενικής Περιφερειακής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Στερεάς Ελλάδας, διατάχθηκε η άρση της απονεμηθείσας ηθικής 
αμοιβής στους αστυνομικούς που επελήφθησαν στη συγκεκριμένη υπόθεση, λόγω μη 
συντρεχουσών των προϋποθέσεων απονομής της, κατά τα οριζόμενα στις διατάξεις του 
π.δ/τος 622/1985 (Φ.Ε.Κ. Α΄- 231), όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει. 

Περαιτέρω, τονίζεται ότι, η σύλληψη του εμπλεκόμενου στην εν λόγω υπόθεση ιδιώτη 
δε χρησιμοποιήθηκε με σκοπό να υπαχθεί οποιοδήποτε άλλο τρίτο πρόσωπο στις ευεργετικές 
διατάξεις του νόμου περί ναρκωτικών. Αναφορικά δε με το κατασχεθέν Ι.Χ.Ε. όχημα, 
ιδιοκτησίας του προαναφερόμενου, σημειώνεται ότι, από την αρμόδια αστυνομική Υπηρεσία 
μεταφέρθηκε στο Τελωνείο Στυλίδας, ενώ κατόπιν Απόφασης του Υπουργείου Διοικητικής 
Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, εγκρίθηκε η διάθεση και θέση σε 
κυκλοφορία αυτού, μεταξύ άλλων οχημάτων,  που  βρίσκονταν  στις αποθήκες του Τελωνείου  
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Στυλίδας, για κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών της Ελληνικής Αστυνομίας. Κατόπιν της 
προαναφερόμενης Απόφασης και αφού το όχημα περιήλθε στην Ελληνική Αστυνομία, το εν 
λόγω όχημα κατανεμήθηκε στην Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.  

Αναφορικά με την τυχόν απόδοση του κατασχεθέντος οχήματος ή την καταβολή 
αποζημίωσης στον εν λόγω ιδιώτη, επισημαίνεται ότι, σε σχετικές περιπτώσεις, εφαρμόζονται 
αναλογικά και κατά περίπτωση οι διατάξεις του Εθνικού Τελωνιακού Κώδικα [ν. 2960/2001 
(Φ.Ε.Κ. Α΄- 265)], όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, οι οποίες εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του 
Υπουργείου Οικονομικών.  

Πέραν των προαναφερομένων και κατά τα λοιπά θέματα, σημειώνεται ότι η διαδικασία 
κρίσεων - προαγωγών των Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας, καθορίζεται ρητά και 
αποκλειστικά από τις διατάξεις του π.δ/τος 24/1997 (Φ.Ε.Κ. Α΄- 29), όπως έχει τροποποιηθεί 
και ισχύει. Οι διατάξεις του εν λόγω π.δ/τος συνιστούν αναμόρφωση, βελτίωση, 
εκσυγχρονισμό και κωδικοποίηση προγενεστέρων διατάξεων, ενώ για την κατάστρωση αυτών 
ελήφθησαν υπόψη αντίστοιχες διατάξεις κανονισμών ομοειδών Κλάδων, όπως των Ενόπλων 
Δυνάμεων, των Υπηρεσιών του ευρύτερου δημόσιου τομέα, ως επίσης και η πάγια νομολογία, 
επί των ζητημάτων αυτών, των ακυρωτικών διοικητικών δικαστηρίων (Διοικητικών Εφετείων 
και Σ.τ.Ε.). Διευκρινίζεται ότι, στα υπηρεσιακά συμβούλια κρίσεων, τα οποία αποτελούν 
ανεξάρτητα συλλογικά όργανα, συμμετέχουν μόνο ανώτατοι Αξιωματικοί, οι οποίοι 
αξιολογούν τους κρινόμενους Αξιωματικούς βάσει των τηρουμένων, στους ατομικούς 
φακέλους και λοιπά ατομικά τους έγγραφα, στοιχείων, με γνώμονα τη συνείδησή τους και το 
υπηρεσιακό συμφέρον, ενώ οι αποφάσεις των δευτεροβάθμιων συμβουλίων είναι 
υποχρεωτικές για τον Υπουργό. 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι, σχετικές τυγχάνουν οι διατάξεις του ν. 2472/1997 
(Φ.Ε.Κ. Α’- 50) περί της προστασίας του ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

 

 

 
 
 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  

ΟΛΓΑ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ 
 

 
 
 


		2019-03-15T10:01:09+0200




